AZIENDA SOCIALE SUD EST MILANO

(assemi)

Provincia di Milano


Il Piano Sociale di Zona 2009 – 2011 del Distretto Sociale Sud Est Milano, composto dai Comuni di Carpiano, Cerro al Lambro, Colturano, Dresano, Melegnano, San Donato Milanese, San Giuliano Milanese, San Zenone al Lambro, Vizzolo Predabissi, approvato ad aprile di quest’anno, prevedeva una importante innovazione  gestionale: il passaggio dal convenzionamento fra Comuni con l’individuazione di un Comune capofila – sino ad oggi San Donato Milanese -  alla costituzione di un Ente capofila e gestore “terzo”, dotato di autonomia e fortemente connotato per snellezza, imprenditività e sussidiarietà verso le formazioni sociali e la società civile.

Questo indirizzo programmatorio si concretizza con l’avvio compiuto dell’Azienda Sociale Sud Est Milano ( A.S.S.E.MI.) che, costituita con atto notarile il 21 maggio scorso, nel mese di giugno ha individuato i propri organi di governo, e cioè Assemblea Consortile, composta dai Signori Sindaci degli 8 Comuni costituenti con la Presidenza di Mario Dompè e la vicepresidenza di Mario Mazza, ed il Consiglio di Amministrazione, che vede Presidente Cristina Belotti e Consiglieri Vincenzo Stochino e Marco Passaretta. L’organo di revisione è affidato a Monica Bellini.

Dal primo luglio l’Azienda Sociale Sud Est Milano è divenuta operativa. 

I Comuni consorziati in A.S.S.E.MI. sono Carpiano, Cerro al Lambro, Colturano, Dresano, Melegnano, San Donato Milanese, San Zenone al Lambro, Vizzolo Predabissi. 

Oltre a rappresentare i cospicui investimenti nel sociale, socio-sanitario e socio-educativo che i Comuni del Distretto Sociale hanno da molti anni programmato di gestire insieme, A.S.S.E.MI. diviene anche l’Ente capofila dell’intero distretto.

Dal punto di vista della programmazione, il futuro triennio si apre con quattro macrodirettrici:

· L’obiettivo di un consolidamento efficace del sistema di governo delle reti distrettuali sin qui messo in atto, con una matura distinzione fra competenze comunali e distrettuali – già sperimentata con successo nel secondo triennio –, un approfondimento dei diritti esigibili,  e di una adeguata programmazione e di un più marcato sostegno metodologico;

· Il consolidamento e l’implementazione dei livelli di gestione associata attraverso uno strumento gestionale terzo rispetto alle nove Amministrazioni Comunali, che definitivamente consolidi, stabilizzi e metta a sistema quanto fin qui programmato e realizzato, anche con maggiori possibilità di ottimizzazione tecnica ed economica;

· La stabilizzazione di una programmazione e gestione a budget unico, con il conseguente spostamento definitivo (già in parte realizzato nel secondo triennio) dal governo dei fondi aggiuntivi o eteroprovenienti alla gestione integrata delle risorse ed alla ricerca di fonti di finanziamento terze, rispetto al consolidato sistema di entrate pubbliche;

· L’opportunità, garantita dalla nuova forma di gestione individuata, di dare spazio anche alle esigenze di geometria variabile che rispondono alla marcata differenziazione demografica fra EELL componenti il Distretto.

A.S.S.E.MI. ha la forma giuridica dell’azienda speciale consortile, che svolga, in un chiaro assetto organizzativo, procedurale e gestionale, le funzioni di 

· Governo della rete e programmazione permanente per l’intero Distretto Sociale, assumendo il ruolo di Ente Capofila.

· Gestione dei servizi sociali in forma associata, secondo le funzioni conferite dai singoli Enti costituenti o tramite contratto di servizi di acquisto delle prestazioni.

Sono passati alla gestione A.S.S.E.MI. tutti i servizi già gestiti in forma associata dal Distretto, quali il Centro Adozioni ed Affido Familiare Territoriale, il Servizio tutele e protezione giuridica, lo spazio neutro “Incontriamoci qui” ,  il servizio Benessere genitori, i progetti di sostegno alla natalità ed alla genitorialità, il servizio minori e famiglia – III polo con l’attività anche di assistenza domiciliare minori, il servizio Non solo pari di prevenzione in adolescenza, i Centri Diurni Disabili del territorio, il servizio di inserimento lavorativo svolto in partnership con AFOL Sud Milano… e molti altri servizi e progetti che i cittadini hanno imparato a conoscere negli ultimi 6 anni.

Per presentare la nuova Azienda Sociale e conoscerne gli obiettivi, i risultati attesi di politica e intervento sociale, oltre che per confrontarsi direttamente con i Sindaci costituenti e con il Consiglio di Amministrazione  invitiamo ad una conferenza stampa

presso la sede legale dell’azienda, al Centro Socio Sanitario “ C. Urbani”, in via Sergnano, 2, a San Donato Milanese

Il giorno 9 luglio alle ore 18.30

Il Presidente l’Assemblea Consortile




La Presidente C.d.A.


    Mario Dompè





   Cristina Belotti
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